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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Реформи, які проводяться в сучасній системі вищої 

освіти України глибоко торкнулися актуальних проблем студентської молоді. 

Найважливіша роль у спільній та професійній освіті студенток педагогічних ЗВО 

належить фізичному вихованню як освітньому компоненту одному із підсистем 

цілісного педагогічного процесу (В. Г. Кремень, 2016; О. А. Іщук, 2015). 

Проте існуюча інфраструктура фізичного виховання здобувачів вищої освіти 

на основі традиційних положень діючих організаційно-методичних програм не 

забезпечує повною мірою рішення головної мети – ефективного оздоровлення, 

освіти та виховання студенток з позиції усвідомленої обов'язкової рухової 

активності та особистісних потреб у вирішенні найважливіших завдань, 

всебічного розвитку особистості молодого спеціаліста (Л. П. Сущенко, 2003; 

В. П. Сліпецький, 2019; О. Т. Кузнєцова, 2018; Н. Н. Завидівська, 2013). Одним із 

шляхів вирішення даної проблеми є переорієнтація цільових програм різних видів 

фізичної культури на максимально можливе задоволення потреб (особистісних 

орієнтацій, інтересів та особистих цілей) кожного здобувача вищої освіти, на 

більш повний облік рівня фізичного розвитку та фізичної підготовленості, 

цілеспрямоване використання тренувальних навантажень, що відповідають 

обраному виду рухової діяльності. 

Саме для кожного з культивованих видів спортивної діяльності у закладах 

вищої освіти необхідно розробити мету, завдання, засоби, форми та наскрізний 

освітньо-тренувальний комплекс (у навчальному та позанавчальному процесах) 

для впровадження у практичну роботу кафедр фізичного виховання (або кафедр 

які виконують такі функції). 

Це стає можливим здійснити лише на основі розробки та застосування нових 

освітньо-тренувальних технологій, спрямованих на усвідомлену рухову діяльність 

студенток педагогічних закладів вищої освіти в обраному виді спорту. Все 

вищевикладене і зумовлює актуальність запропонованого дослідження. 
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Об’єкт дослідження – організація і зміст фізичного виховання здобувачів 

вищої освіти. 

Предмет дослідження – секційні заняття з волейболу, як засіб покращення 

фізичного стану здобувачів вищої освіти. 

Мета дослідження – обґрунтувати ефективність диференційованої методики 

пріоритетного використання засобів волейболу під час секційних занять 

волейболом здобувачів вищої освіти. 

Завдання дослідження:  

1. Виявити пріоритетність мотивів, особистісної орієнтації, самооцінки та 

рухових можливостей здобувачів вищої освіти для задоволення їх потреб у 

обраному виді спортивної діяльності. 

2. Розробити інтегральну шкалу визначення рівня фізичного розвитку 

рухової підготовленості здобувачів вищої освіти. 

3. Експериментально обґрунтувати розроблену диференційовану методику 

переважного використання засобів волейболу на секційних заняттях здобувачами 

вищої освіти різного рівня рухової підготовленості.  

Методи дослідження: теоретичний аналіз науково-методичної літератури; 

соціологічні методи дослідження (анкетне опитування); медико-біологічні методи 

дослідження (функціональне тестування); педагогічні методи дослідження 

(педагогічне спостереження, педагогічне тестування, експертна оцінка ігрової 

діяльності, педагогічний експеримент); методи математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. Отримані результати 

дипломної роботи магістра, можуть бути використанні під час викладання 

освітніх компонентів професійної підготовки: підвищення спортивної 

майстерності, сучасні аспекти організації рухової активності населення. Також 

майбутні вчителі фізичної культури закладу загальної середньої освіти у своїй 

професійній діяльності, а саме під час проведення секційної роботи, можуть 

використовувати результати дослідження для покращення фізичного стану 

учнівської молоді.  
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Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка (м. 

Кам’янець-Подільський 22-23 квітня 2022 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 67 

сторінках, з яких 59 основного тексту, вона містить 11 таблиць та 5 рисунків. 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, зі списку 60 

використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Аналіз результатів анкетування виявив різноманітну мотивацію рухової 

діяльності здобувачок вищої освіти. Зокрема: лише 19 % дівчат займаються 

фізичною культурою у вільний час, 56 % – займаються  епізодично та не 

займаються 25 %. 90 % студенток вважають заняття фізичною культурою та 

спортом необхідними, вказуючи на те, що основні мотиви це бажання бути 

здоровою, фізично привабливою, впевнено почуватися у соціумі. 

2. Пріоритетним видом спортивної діяльності є заняття у спортивній секції 

ЗВО, оскільки вони проходять у зручний час та дозволяють займатися обраним 

видом спорту. Одним із популярних видів фізичної активності серед здобувачок 

ЗВО є волейбол, якому віддають перевагу 21 % респондентів, які мають різну 

спортивну кваліфікацію та технічну підготовленість. Удосконалення системи 

фізичного виховання у ЗВО доцільно на основі використання засобів волейболу 

під час секційних навчально-тренувальних занять за умови застосування 

диференційованої методики тренування. 

3. Оцінка фізичної підготовленості та фізичного розвитку здобувачок вищої 

освіти є одним з основних факторів підвищення фізичного вдосконалення та 

оздоровлення студенток. Так, рівень фізичного розвитку, за результатами 

масового обстеження, знаходиться в межах статево-вікових норм при незначній 

варіативності морфологічних показників, що становить 2,5-7,2 %; високий рівень 

фізичної підготовленості відзначається у 14 % обстежуваних, у 47 % – середній та 

у 31,5 % – нижче середнього рівня. Результат швидкісних якостей (біг 30 м) склав 

5,11±0,22 с, показник витривалості (біг на 1000 м) – 4,57±0,28 хв, швидкості 

переміщення (9х3х6х3х9) – 9,3±0,7с, стрибках у довжину – 192,5±14,8 см, у 

стрибках у висоту – 48,6±6,9 см, у кидку набивного м'яча вагою 1 кг із положення 

стоячи 10,2±1,4 м, у підніманні тулуба із положення лежачи за 1 хв – 26,4±4,4 

рази. 

4. Інтегральна шкала фізичного стану дозволяє ранжувати здобувачок вищої 

освіти для занять у групах спортивного вдосконалення відповідно до рівня 
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фізичної та технічної підготовки. До групи «А» віднесені студентки, які набрали 

за інтегральною шкалою від 48 до 60 балів, до групи «В» – 30-47 та групу «С» до 

29 балів. 

5. Ефективною організаційно-методичною формою фізичної підготовки 

здобувачок вищої освіти є навчально-тренувальні заняття у групах спортивного 

вдосконалення з переважним застосуванням волейболу: 

- для здобувачок вищої освіти з високим рівнем фізичного стану: ЗФП – 10%, 

СФП – 15 %, техніко-тактична підготовка – 25 %, навчальні ігри – 40 %, 

контрольні ігри та змагання – 10 %; 

- для здобувачок вищої освіти із середнім рівнем фізичного стану, 

відповідно, 15, 20, 25, 35, 5 %; 

- для здобувачок вищої освіти із низьким рівнем фізичного стану: 20; 15; 30; 

30; 5 % тощо. 

6. Результати педагогічного експерименту свідчать про те, що у здобувачок 

вищої освіти, які займаються за диференційованою методикою, приріст 

показників фізичних якостей, які розвивалися, порівняно з вихідними, збільшився 

від 1,2 % (човниковий біг) до 12,2 % (кидок набивного м'яча). Проте темпи 

приросту кожної групи різні. Найбільш суттєві темпи приросту відзначені у групі 

з низьким рівнем фізичного розвитку, різниця між показниками статистично 

достовірна (р<0,05). Аналогічні результати отримано щодо показників технічної 

підготовленості. Коефіцієнт достовірності знаходиться в межах від р<0,05 до 

р<0,001. Статистично достовірна різниця показників фізичної і технічної 

підготовленості у групах, що знаходяться на нижчому рівні фізичного розвитку, 

підтвердила перевагу запропонованої методики виховання фізичних якостей та 

підвищення рівня володіння технічними прийомами в обраному виді спортивної 

діяльності. 

7. Диференційована методика пріоритетного використання засобів волейболу 

на навчально-тренувальних заняттях зі здобувачками вищої освіти показала свою 

ефективність у підвищенні всебічної, фізичної підготовленості осіб, які займалися 
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в секційних заняттях та може бути рекомендована для організації процесу з 

фізичного виховання студенток у обраному виді фізичної активності.  
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